

驾驶报废车肇事逃逸一年多

拆解车辆、掩埋车牌,肇事车主机关算尽仍难逃法网

文/片 本报记者 黄广华 本报通讯员 权尊彦 孟祥平

嘉祥县的孙华(化名)驾驶一辆报废的面包车与庞虎(化名)驾驶的无牌二轮摩托车发生碰撞,致使庞虎身受重伤,后鉴定为一级伤残。事故发生后,孙华驾车逃逸。为了销毁罪证逃避惩罚,孙华竟然将面包车拆解藏匿,其妻子许敏(化名)将肇事车的车牌藏匿至一建筑工地。一年后,嘉祥警方根据线索,将孙华和许敏抓获。8日,记者采访获悉,孙华被检察院依法批准逮捕。

一副报停12年的车牌

8日上午,嘉祥县交警大队事故股丁东旭股长告诉记者,2009年7月19日16时许,嘉祥县呈祥大道与迎风路交叉路口,发生一起交通事故:一辆白色面包车与一辆无牌二轮摩托车相撞,驾驶摩托车的庞虎受伤,面包车逃逸。

当时正在事发路段执勤的徐姓民警告诉记者,事故发生在路口的西北角,他当时在路口的东南角执勤,“当时呈祥大道东西方向是绿灯信号,面包车沿呈祥大道由西向东行驶,在路口向左拐弯,摩托车由东

向西行驶,两车突然相撞。”他说,“撞车后,面包车加速沿迎风路向北逃窜,我当时记下了面包车的车牌号,鲁H90406。”

据介绍,事发时沿迎风路向南行驶的一辆出租车司机,见发生事故后面包车逃逸,随即掉头紧跟面包车,一直跟踪到疃里镇附近,并确认面包车车牌为鲁H90406。

随后,民警上网查询鲁H90406的车辆信息,发现该车牌原属一辆客货车,但在1997年年底就已经报废,鲁H90406的车牌也随之报停。

为了确认事情的真实性,办案民警找到客货车的原车主,该车主也向民警出示了有关部门给其开具的报停手续和单子。

一副已经报停了12年之久的车牌为何会出现在一辆面包车上?办案民警找到相关部门,但被告知,该车牌已经被销毁。是人伪造了该车牌,还是存在其他情况?一时间,车牌的真假让案件陷入僵局,肇事车辆也不知所踪,办案民警不得不重新梳理线索,调整侦破思路。

一份悬赏5万元的通告

今年5月25日,受害人庞虎最终被鉴定为一级伤残(植物人),其家人光为其治疗花费达60多万元。巨大的经济负担和精神痛苦让庞虎的家人苦不堪言,并多次找到公安交警部门,要求警方快速破案。

为还受害人一个公道,嘉祥县警方于8月份印制了大量的悬赏通告,广泛张贴,对线索举报人

最高给予5万元重奖。8月20日前后,办案民警接到群众举报称,居住在城区尧兰路嘉祥县公路局家属院的孙华(男,33岁)曾于2008年冬天至2009年夏天驾驶过鲁H90406牌照的白色长安面包车进出过该家属院,并长期在家属院内停放,但今年春节过后就没再见过该车。

随后,办案民警经过进一步摸

排调查证实,孙华确实有重大嫌疑。8月25日上午,专案组民警果断出击,将孙华及其妻许敏抓获。但孙华面对民警的审讯,矢口否认自己开车撞人。但在坚持了30个小时后,孙华突然改口:“反正是我的车撞的人,要不我赔两个钱算了吧。”民警问其赔多少,孙华称,“赔个几十万吧”。案件就此打开突破口,而后孙华交代自己的犯罪事实。

一辆被拆解的报废车

9月8日上午11时许,在嘉祥县城一处停车场内,记者见到了一堆废铁。“这就是被孙华拆解的肇事车辆,是民警从孙华的两个邻居家搜出来的。”丁东旭告诉记者。记者注意到,车辆被拆解得七零八落,除了两个轮胎,几乎不能看出这曾经是一辆车。

孙华供述,事故发生后,孙华将肇事车开到老家疃里某村藏匿。过了两个多月后,孙华感觉车辆这样放着也不安全,就找邻居帮忙将

车进行了拆解,对邻居称“车辆到了报废年限,拆了卖废铁”,而对外称“车被盗了”。车辆拆解后,孙华将面包车的两个车门和撞击摩托车的车前部位当成废铁卖掉了。随后,将其他零部件藏匿在其邻居家,让邻居帮忙储藏。

民警很快根据孙华的供述将被拆解的肇事车找到,并扣留。经勘查,民警发现该车竟然是一辆报废车,但是民警没有找到鲁H90406的牌照。

经过进一步审讯,孙华的妻子许敏交代,知道丈夫出事后,许敏瞒着丈夫将车牌用铁锤砸扁,在一栋新建楼房下放置水泵的平房内挖了一个深坑,将车牌掩埋。随后,地面被不知情的工人用水泥封盖。民警根据许敏的供述,将车牌起获。

至此,困扰民警一年之久的交通肇事逃逸案宣告成功告破,孙华和许敏被依法批准逮捕,案件正在进一步的审理中。

嫌疑人告白>> 一念之差,后悔莫及

“一念之差,后悔莫及。”8日下午,嘉祥县看守所,孙华的妻子许敏话一出口就流下了悔恨的泪水。许敏一边说一边哭,

“当知道丈夫开车出事后,也曾想劝其自首,但他的一句‘我不想坐牢’让我心疼,又想到还有两个孩子和老人要照顾,就心存侥幸起来了,不如就将错就错吧,也许时间久了,案子也就不会有事了。”“很后悔,我

现在想的就是能出去,尽最大努力赔偿受害人,哪怕把家里值钱的东西全卖了,也要赔。我们俩都进来了,两个孩子谁给我看呀,大的才8岁,小的只有3岁……”许敏泣不成声。

在另一间审讯室内,孙华告诉记者,他当时逃跑就是因为“很紧张,很害怕”,这一年多来非常害怕和内疚,“整天提心吊胆”。为了不被

人发现蛛丝马迹,事发后一年多的时间里,他从来也没有打听受害人的情况,甚至有关这一事故的任何情况都没打听。之所以把车拆解,“以为这样就不会找到自己”。他说,一年多来也曾想着去自首,去赔偿受害人,“但是没有勇气”。孙华表示,肇事车是从在嘉祥县一事业单位上班的一位亲戚那里买来的,“买车的时候就带着牌子”。



事发现场。



被肢解的肇事车。



被埋藏的车牌。